

2022年12月14日

滴灌通與滙豐簽署 2,500 萬美元資產抵押貸款 助力中國小微企業發展

連接全球資本和中國小微企業的創新金融市場平台滴灌通宣佈與滙豐簽署了 2,500 萬美元的資產抵押貸款*。

此融資項目代表著滴灌通融資模式的創新突破，公司將繼續拓寬其融資渠道，以支持其在中國千千萬萬小微門店中的資本部署。除了今年初建立的基金平台和正在規劃中的交易平台外，資產證券化方案的靈活使用將可助滴灌通更快地回收資金，把更多資金投放到更多的優質小微門店。

滴灌通創始人兼主席李小加表示：「我們很高興得到滙豐的支持，這項目標誌著一個重要的里程碑，為我們的長期發展開闢了一個全新的、可持續的資金渠道。隨著我們繼續擴大在中國的小微門店的投資規模，我們期待著與滙豐進行更緊密的合作，成為長期的業務夥伴。我們感謝滙豐對滴灌通的信心，支持我們用創新的解決方案更好地支援被資本忽視的草根實體經濟。」

中國有超過 1.5 億家小微企業和個體戶，佔全國 GDP 的 60%和就業崗位的 80%^。然而，包括股票和債券在內的傳統產品無法滿足小微企業的独特融資需求。滙豐透過旗下大灣區+科技信貸基金，專門為滴灌通設計合適的融資證券化方案，將有助滴灌通進一步開發其創新的資產類別（每日收入分成合約），從而為小微企業提供更可持續和負擔得起的融資渠道。而滙豐作為獨家貸款結構顧問、貸款人、融資及抵押代理，會提供靈活及規模具彈性的融資方案，以支持滴灌通的業務發展。

滙豐工商金融總經理兼香港及澳門主管方嘯表示：「滙豐一直因應不同行業的創新商業模式，尤其是具潛力改變未來的金融科技及初創企業，致力為客戶提供切合所需的專屬方案。」

我們很高興成為首家銀行為滴灌通提供資產抵押融資方案，繼續深化我們的長遠關係，助力滴灌通在中國擴展業務及實踐支持小微企業的願景，為中國經濟及普及金融出一分力。」

滴灌通從成立至今已在中國 31 個省、超過 140 個城市，投資超過 1800 家實體門店，本次融資進一步賦能滴灌通去實現長遠願景，以嶄新的投資範式和資產類別打造一個更具包容性的金融市場。滴灌通於 2022 年 3 月完成 7000 萬美元 B 輪融資，參與的投資者包括維港投資、聯想創投、紅杉中國等機構，讓公司自成立以來的股權融資總金額達到 1.2 億美元。

匯豐於 2019 年推出大灣區+科技信貸基金，加強為粵港澳大灣區內高速成長的創科企業提供融資支持。基金總額達 11.3 億美元，主要針對從事電子商務、金融科技、機械人、生物技術和醫療技術等新經濟領域企業。

* 資產抵押貸款提供予 Micro Connect (H.K.) Management Limited

^ 截至 2021 年底。資料來源：http://www.gov.cn/xinwen/2022-09/02/content_5707953.htm 及 http://www.gov.cn/shuju/2022-02/24/content_5675291.htm

完 / 更多

編輯垂注：

關於滴灌通

作為連接中國小微企業和全球資本的創新金融平台，滴灌通透過金融科技，開創全新的融資模式和投資範式，為小微企業提供便捷且可負擔的長期資本，以助力他們的成長。滴灌通創建了每日收入分成合約（Daily Revenue Contracts）作為一個以數位化賦能的全新資產類別，讓投資者能夠實現直接、分散的投資於中國大量的小微實體門店，從門店每天分享透明、安全的投資回報。同時配套「確錢抓手」（Automated Repayment Mechanism），一套數位化、與全國連鎖品牌商、金融機構、SaaS 公司等形成的合作網絡，安全、精確地執行投資和每日即時的現金流自動抓取。目前滴灌通已經跟超過 170 個連鎖品牌合作，完成了在全國逾 1800 家門店的投資，覆蓋了零售、餐飲、服務、文體四大行業。通過建立基金平台、結構性產品方案以及籌備中的新型交易平台，滴灌通為全球專業投資者提供一個直接、高效的投資中國小微經濟的金融市場，同時為影響力投資創造了一個全新的參與方式。

<https://microconnect.com/>



關於香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 63 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2022 年 9 月 30 日，集團的資產達 29,920 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完